

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 6581.

SABADO 27 DE JULIO DE 1872.

Año XXIII.

Suscripcion en Córdoba... (Por un mes... 8 rs. Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs. Por trimestre... 28 rs.)

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusiva interés.

Seccion oficial.

La Gaceta del 24 publica los siguientes despachos telegráficos referentes al viaje del rey:

«Palencia 23 de julio, 7 y 10 mañana.—El presidente del Consejo de ministros al ministro de Estado:

«S. M. el rey sale en este momento para Santander, y ha sido objeto de entusiastas muestras de afecto por parte de este vecindario, que apesar de lo temprano de la hora ha acudido á saludarle.»

Idem id., 9 y 10 mañana.—El gobernador interino al Excmo. señor ministro interino de la Gobernacion:

«Son las ocho, y acaba de salir S. M. el rey para Santander. El pueblo ha corrido presuroso á despedirle y expresar le sinceras muestras de adhesion y cariño.»

Reinosa 23 de julio, 2 y 55 tarde.—El gobernador de Santander al Excmo. señor ministro de la Gobernacion:

«S. M. ha llegado á Reinosa á las once y cuarenta minutos de la mañana, siendo recibido en la estacion y acompañado hasta su alojamiento, donde se encuentra descansando, por las autoridades y un inmenso gentío que le aclama y victorea con el mayor entusiasmo. En cuantas estaciones ha recorrido el tren, el cariño y respeto que se han tributado á S. M. son grandes, así como las muestras de indignacion y reprobacion por el vil atentado cometido contra sus majestades en Madrid.»

Santander 23 de julio, 6 y 30 tarde.—El presidente del Consejo de ministros al ministro de Estado:

«S. M. el rey llega en este momento con felicidad en el tránsito, las estaciones llenas de gente lo han recibido con verdadero entusiasmo, y en esta capital ha obtenido igual acogida de un numeroso público que ocupaba la carrera que ha recorrido á pie. Emplea á recibir las corporaciones que se han apresurado á felicitarlo.»

Idem id., 7 y 15 tarde.—El gobernador al Excmo. señor ministro de la Gobernacion:

«Acaba de entrar S. M. en esta capital siendo aclamado y victoreado con ferviente entusiasmo. Todo el trayecto desde la estacion á la aduana, donde su majestad se aloja, estaba adornado y engalanado; y en los balcones, atestados de señoras, saludaban estas á S. M. con sus pañuelos, prorumpiendo en vivas entusiastas. La animacion ha sido grande y la recepcion brillante, permaneciendo al pie de los balcones de S. M. un inmenso gentío que le aclama sin cesar.»

Hé aquí el extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio

de la Guerra hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista:

La batida llevada á cabo en la provincia de Tarragona ha hecho ver que sólo existe en aquella provincia uno que otro disperso, pero no faccion alguna.

Continúan las presentaciones á indulto, ascendiendo á 66 los que en las provincias de este distrito se acogieron ayer.

La faccion de Castells, que desde Tarrasa marchó á Olesa, llevándose algunos heridos y que se reunió allí con otra, se dirigieron á Monistrol, no sin haber causado antes en la vía férrea algunos destrozos y hecho descarrilar para inutilizarla 12 wagoes.

El brigadier Hitalgo sorprendió á una faccion en Anglés, cogiéndola tres prisioneros.

Esta misma faccion fué desalojada de San Hilario por la columna de Font de Mora, que se apoderó de las raciones que tenían los carlistas preparadas.

En la provincia de Ciudad-Real se han acogido á indulto cinco facciosos.

La faccion Rosas, acosada por la persecucion que sufría, ha vuelto á internarse en Asturias, habiendo logrado el teniente coronel Rada, que la perseguía, cogerla siete prisioneros.

En el resto de la península no ocurre novedad.»

Juzgado de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad de Córdoba.

Don Felipe Uria y Luanco, Juez de primera instancia del distrito de la derecha de esta ciudad.

Hago saber: que en este mi Juzgado y por la escribania del actuario se siguen autos ejecutivos, en los que he acordado de nuevo la venta en pública subasta por término de veinte dias de una casa calleja Barrera de la calle Pedregosa de esta ciudad, sin número, linda por la derecha con la número diez de la misma calleja, de Don Juan José Barrios, por la izquierda con la número cuatro calle de Pedregosa, de Don Rafael Guerrero, y por la espalda con la número dos calle de la Pierna, de los herederos de Don Andrés de la Oliva, retasada en diez y seis mil trescientos veinte y cuatro reales vellón.

Otra casa en dicha calle Pedregosa, número cuatro, comunicada con la anterior, linda por la derecha con portal número seis de Don Francisco Badillo, con casa número ocho de D. Francisco Barazal y con la calleja Barrera, por la izquierda con casa sin número en la referida calle de Pedregosa, de D. Rafael Guerrero, y por la espalda con la espresada anteriormente y la número dos calle de la Pierna, de los herederos de Don Andrés de la Oliva, retasada en quince mil doscientos setenta reales; y

otra casa número once plazuela de la Magdalena de esta capital, linda por la derecha con la del número nueve, de Don Pedro Barbudo, por la izquierda con la torre de los Donceles y la muralla antigua, y por la espalda con casa número cuatro calle del Crucifijo, de Don José Murillo, retasada en treinta mil ciento cuarenta y dos reales vellón; y he señalado para su remate la hora entre once y doce del ocho de Agosto próximo en las casas audiencias de este Juzgado, admitiéndose las posturas que cubran las dos terceras partes de la retasa.

Córdoba quince de Julio de mil ochocientos setenta y dos.—Felipe Uria.—De orden del Sr. Juez, el Escribano actuario, Antonio Ravé del Castillo.

Juzgado de primera instancia del distrito de la izquierda de esta ciudad de Córdoba.

Don Enrique de Iltana y Mier, Juez de primera instancia del distrito de la izquierda de esta ciudad y su partido.

Por el presente cito, llamo y emplazo á Don Rafael Rodríguez de Luque y Catalá, para que por sí ó por medio de apoderado comparezca en este Juzgado y Escribania del infrascripto á deducir su derecho en los autos de inventario á los bienes quedados por fallecimiento de Doña Andrea Rodríguez de Luque y Guerrera Estaquero, vecina que fué de esta ciudad; bajo apercibimiento que no haciéndolo le parará el perjuicio que haya lugar.

Dado en Córdoba á diez de Julio de mil ochocientos setenta y dos.—Enrique de Iltana y Mier.—Por mandado de S. S., José Maria Chaparro.

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia de España y otros periódicos copiamos las noticias siguientes:

—Cuatro vapores de guerra han fundeado en el puerto de Santander y se asegura que mañana entrará la hermosa fragata blindada Victoria.

El día que el rey visite la escuadrilla es probable tenga lugar un simulacro por los buques que la componen.

—Dice un diario valenciano: «Vuelven ya á reunirse los obreros con fines poco tranquilizadores para el actual organismo social. Los broncoistas anuncian por carteles que el domingo se reunirán para combatir el capital, enemigo del trabajo. No sabemos que acordarian en aquella reunion.»

—Dice un colega que ayer fueron detenidas dos mujeres por sospechas de complicidad en el atentado de la calle del Arenal.

—Dice la Política: «Sería grave que se confirmara el rumor, ayer bastante acreditado, de que, segun todas las declaraciones tomadas á los presuntos reos del conato de regicidio, el único que estaba en antecedentes de la infame trama, era el muerto por la policia.»

Como la causa está en sumario, es claro que este rumor, como otros muchos, son hijos de deducciones particulares sin ningun fundamento positivo.

—El general Búrgos, ayudante de campo de S. M. el rey, ha sido agraciado con la gran cruz de Carlos III.

—Los reos que fueron cogidos en la calle del Arenal en la noche del jueves último, son Manuel Pastor Fernandez, Fermin Venero Florez y Antonio Almenivar, los cuales se hallan incumunicados en las prisiones militares de San Francisco.

—La España constitucional dice que su propietario, el Sr. Gallo, ha demandado ante los tribunales al gobernador de Madrid por haberle detenido 36 horas sin que se le haya dicho el por qué, ni tomándose declaración alguna.

—Leemos en la Epoca: «Nuestros lectores sabrán con satisfaccion que ni siquiera la yegua del carruaje regio recibió lesion alguna en el bárbaro atentado de la calle del Arenal. La yegua no tiene mas que una rozadura en el casco recibida al arrastrar la berlina de plaza.»

—Dice un periódico: «Parece indudable que el rey visitará el arsenal del Ferrol, el magnífico puerto de Vigo y la ciudad de la Coruña.»

—El sábado se fueron de la cárcel de Barcelona 20 presos encausados por delitos comunes. Está preso é incomunicado el llavero.

—Una partida se ha llevado preso al jefe de estacion de Monistrol, al telegrafista de Olesa y á los jefes de tren y maquinistas de los trenes 2 y 51.

—Dice el Eco de España, que si son ciertas las promesas recientes hechas por algun individuo que ha estado preso con motivo del atentado del juaves, «no hemos de tardar muchos dias en saber los nombres de los iniciadores, inspiradores y protectores de cierta célebre partida que funcionó en una época memorable sobre los huesos de los escritores públicos.»

—Esta mañana á las ocho salió el rey de Palencia para Santander. El pueblo le ha hecho una despedida entusiasta y los vivas han sido muy numerosos y nutridos, segun los partes oficiales.

—Probablemente pasado mañana regresará á Madrid el presidente del Consejo Sr. Ruiz Zorrilla.

—Dice un colega que ayer fueron detenidas dos mujeres por sospechas de complicidad en el atentado de la calle del Arenal.

—Dicen de Valladolid que varios individuos que dieron vivas á la República, por cuyos vivas fueron presos, se les puso en libertad por iniciativa del rey Amadeo.

—Pasan de 30000 duros las cantidades reclamadas á la empresa del ferrocarril de Santander por los particulares perjudicados en el transporte de mercancías durante los ocho dias de huelga de los maquinistas. A esto hay que añadir las pérdidas sufridas por la suspension de trenes.

—Es general la desanimacion electoral en toda la Península. Unicamente se habla de tal ó cual candidato, sin que hasta ahora se conozcan candidaturas determinadas en ningun distrito.

—En la tarde del 19 del actual apareció en el partido judicial de Arzua (Coruña) una partida de 30 hombres, armados de trabucos y escopetas. Varias columnas salieron en su persecucion.

—En el tren-correo que sale esta tarde de Santander, viene el presidente del Consejo de ministros, Sr. Ruiz Zorrilla, el cual llegará mañana entre ocho y nueve á Madrid.

—Castell, con 600 hombres y 30 caballos, llegó ayer á Mura y salió para Talamanca. Hoy se encontraba en Vacavivas.

—La Nacion declara que es falsa la noticia que ha dado otro periódico de que algun ministro ha tenido conferencias privadas con los presos por el conato de regicidio.

—Segun despacho del segundo cabo de Cataluña, han empezado hoy á primera hora los trabajos de reparacion de la linea de Zaragoza que habia quedado arreglada al medio dia. Se ha reemplazado el telegrafo entre Tarrasa y Olesa.

—Han salido de Lérida 25 infantes y diez caballos de la guardia civil, en persecucion de la pequeña partida que se vió ayer cerca de la via.

El somaten general se ha llevado á cabo con el mayor orden y exactitud, no habiendo tropezado con partida alguna. En la provincia de Tarragona solo quedan algunos pequeños grupos.

Los presentados á indulto ascienden á 522, de ellos 376 con armas.

—Leemos en el Diario de Barcelona: «Ayer no llegó el correo de Lérida ni el de Madrid; se cree que se hallaba detenido en Manresa, pues la linea estaba anoche interceptada entre Tarrasa y Olesa por medio de una cortadura de la linea y un tren de mercancías descarrilado. El tren correo ascendente, único que salió ayer de esta capital, estaba desde las nueve de la mañana detenido en Sabadell.»

—Algunos de los pasajeros que en él habian marchado, regresaron ayer tarde á esta capital. A eso de las nueve y

—274—

á Julia cual si hablase con un extraño.

—Se,—dijo al jefe de los bandidos,—que teneis en vuestro poder una jóven. Robada por vuestra banda de ladrones, se halla dentro de estas cuevas, como así mismo el caballero que la acompañaba.

Yo me he encargado de buscarla y este es el único objeto de mi viaje.

Devolvedme esa desgraciada jóven, y además de agradeceros vuestra obediencia, caso contemple con menos horror á un hijo que desconoce la honradez de sus antepasados, hasta el punto de vivir del crimen y del vandalismo.

Ricardo, por toda respuesta, juró solamente que no sabia nada de cuanto acababa de hablarle su padre; que ninguna jóven habia entrado en la caverna ni de grado ni por fuerza, y que se hallaba dispuesto á someterse á las mas minuciosas pesquisas, añadiendo además, que si su padre queria aceptar sus servicios se halla dispuesto á acompañarle.

—275—

El duque rehusó naturalmente el auxilio de semejantes sujetos, y saliendo de la gruta sin decir ni aun adios á su hijo, fué en busca del resto de su escolta.

La noche estaba ya muy entrada cuando el duque de Luovo salió de la caverna, y espesas nubes, impelidas por el huracan, eclipsaban á intervalos la débil claridad de la luna.

Ya hacia unas tres horas que la escolta del duque caminaba en medio del mayor silencio, cuando el tañido no lejano de una campana les indicó hallarse cerca de un monasterio.

Esto fué para ellos muy grato, pues tanto los hombres como los caballos necesitaban de algun reposo, y mas todavía de algun alimento confortable.

Dos dias y tres noches sin siquiera

—278—

chosas, quizas á una cuadrilla de ladrones.

Enfurecido el duque al oír las infundadas suposiciones del guardián del monasterio, empujó rápidamente la puerta y penetró en el patio con toda su gente.

—Id y decid á vuestro superior, que el duque de Luovo y su comitiva le hacen el honor de venir á pasar la noche en su convento.

El fraile, todo asustado, entró en el monasterio sin volver la espalda, y corrió presuroso á cumplir su mision.

Momentos despues llegó el padre prior acompañado de dos religiosos, en cuyas manos brillaban dos antorchas.

Saludó respetuosamente al duque y le introdujo en una gran sala, pero de miserable aspecto, cuyas paredes estaban completamente desprovistas de todo adorno y sin mas muebles que unos cuantos escaños incrustados en la pared, un sillón sencillo y

—271—

hombre rico, les pareció á los bandidos un buen negocio.

Hicieronle comparecer delante de su jefe, pero cuán grande no fué la sorpresa y confusion del duque cuando en aquel capitan de bandidos, y quizas de asesinos reconocido á su rebelde hijo Ricardo, que abandonó la casa paterna desde su más tierna juventud, para entregarse libremente al desenfreno de una vida disipada y crapulosa!

Despues de muchos años pasados en medio del mayor desorden y el mas impúdico libertinaje, y no atreviéndose á presentarse, no solo en Sicilia, sino ni aun en Italia, cuyas principales ciudades habian sido teatro de sus fechorias, unióse á una banda de aventureros y malhechores, y como su talento é ingenio era mas fértil en recursos é inventos que el de sus camaradas, no tardó en ser proclamado jefe de la cuadrilla por unanimidad de votos.

La banda fué engrosada por mo-

media de la noche llegó un tren de pasajeros procedente de Tarrasa, y las personas que en él llegaron refirieron detalles acerca del suceso que ha llamado ayer la atención del público; así es que en la Rambla frente al despacho central del ferro-carril de Zaragoza hubo ayer algunos grupos oyendo los relatos de los pasajeros.

Decíase que rechazados de Tarrasa los carlistas volvieron á ocupar el tren que dejaron á la distancia de unos tres kilómetros de la estación, obligando al maquinista á que regresase con la locomotora sola á Tarrasa. Ellos se dirigieron hacia Olesa, hallándose á las ocho de la noche á media hora de distancia de esta última población. Declárase en Tarrasa que hasta la madrugada de hoy la columna que ayer tarde salió de esta capital no emprendiera la persecución de los carlistas.

La partida carlista levantada en Gonzar (Coruña), se ha disuelto al segundo día de haber aparecido. Esto se desprende, despues de la requisita que acaba de hacerse por las siete pequeñas columnas que combinadas se dirigían en su persecución, no habiéndola podido dar alcance, siendo de presumir que la mayor parte de los que componían dicha partida hayan regresado á Santiago, de donde procedían.

El capitán general de Cataluña se encontraba hoy en Besalú. Estartús, acompañado del vizconde Francés Barral, estuvo ayer con 400 hombres en San Privat, partido de Olot. Comta sigue por las inmediaciones de Gerona con 60 individuos, y Pautnoce con otros tantos por Mieres. Castells se ha llevado presos 13 empleados de la línea de Zaragoza.

Ha soldado uno de estos, portador de una nota dirigida á la empresa y firmada por los doce rehenes, exigiendo la entrega de 30000 duros y amenazando con la destruccion de la vía y material, y con vengarse en los presos. Los empleados en la vía se resisten á continuar en sus puestos si no se les protege contra el peligro que creen las amenazas, y la empresa, privada de sus dependientes, se dispone á suspender todo movimiento.

Se han presentado en Manresa un carabnero y un soldado de cazadores de Cataluña, fugados de la facción que los llevaba prisioneros.

En las inmediaciones de Infesto (Oviedo) se ha presentado una facción de 100 hombres, saliendo en su persecución una columna que estaba en Labiana.

A 20000 hombres se elevará la cifra del ejército permanente, según los proyectos que el general Córdova se propone llevar á las Cortes, y las reservas serán muy numerosas.

Han sido agraciados con el gran cordon de la orden imperial del Leon y Sol de Persia, los Sres. Sagasta y De Blas.

El Diario español dijo anoche en su última hora:

«Desearíamos que por quien correspondiera se nos manifestase qué ha ocurrido entre el regente de la Audiencia de Madrid y el juez encargado de la causa del regicidio. Se ha dicho que por la regencia se había dispuesto que el juez se trasladase inmediatamente al juzgado, y no continuase en las oficinas del gobierno civil siguiendo los pro-

cedimientos de la sumaria. Se ha dicho que esta orden no había sido obedecida, y que había ocasionado ciertos disgustos. Se ha dicho, por último, que el juez instructor de la causa, Sr. Cortés, iba á ser trasladado á una Audiencia fuera de Madrid.»

Segun los datos que se nos han facilitado, no es cierto lo que el Diario español anuncia.

La Nación, diario ministerial, declara hoy que le tiene sin cuidado la visita anunciada del general Cialdini á los baños de Bagneres de Luchon. Todos los miembros del cuerpo diplomático residentes en Roma, han felicitado á nuestro representante por el resultado que tuvo la tentativa de la calle del Arsenal.

No es cierto lo que se ha dicho sobre no haber sufrido lesion alguna, ni más que una rozadura en el casco, el caballo del carruaje del rey que se dijo haber resultado herido en la noche del jueves; por el contrario, tiene siete heridas de proyectil, cuatro de las cuales se cree no hayan salido. Además quedó con un casco completamente aplastado por el peso de la berlina que arrastró el carruaje de los reyes. Todo el que quiera puede ver en las reales caballerizas al animal herido, que ha sido preciso colocar y suspender en un potro para atender á su curacion.

Segun indica un colega no fueron diez mil, sino cuatro mil reales los que se dieron al cochero que guiaba el coche régio en la noche del jueves último, sin que se le haya señalado pensión alguna vitalicia, y si dádosele el nombramiento de troquista con 20 rs. diarios, mientras lo sea.

El celoso director general de Agricultura Sr. Fontanals, ha pasado una circular á los Ingenieros jefes de los distritos mineros, en la que despues de manifestar su propósito de dar á la industria miner, todo el desarrollo de que es susceptible en nuestro pais, escita el celo de los ingenieros para que contribuyan á tan laudable y patriótico objeto, y al efecto les invita á que por su parte coadyuven á remover los obstáculos que se opongan á tan elevado fin, estudiando las causas que los motive y proponiendo los medios mas eficaces para llegar al logro de tan benéfica como trascendental empresa.

ESTRANJERAS.

En Francia se estudia actualmente una innovación en los viveres del ejército. El Sr. Grivel ha inventado un salchichon especial por el estilo del que usan las tropas alemanas. Con este salchichon se hace en cinco minutos una excelente sopa. Una ración de 120 gramos basta para alimentar á un hombre.

El tribunal arbitral de Ginebra para decidir la cuestion de las indemnizaciones por el Alabama, se reunirá todos los dias, menos los sábados y domingos, á fin de aligerar el término de este asunto. El tribunal continúa negando los informes á los periódicos.

Los periódicos de Berlin muestran la mayor indignacion porque el Sr. de Savigny, hijo del célebre juriconsulto, acaba de regalar al arzobispo de Fulda, para la futura universidad católica que se va á fundar en aquel punto, la in-

mensa biblioteca de su padre, una de las mas preciosas de Alemania.

El general Cialdini parece que ha debido salir de Paris anteayer, dirigiéndose á Bagneres de Luchon.

Los reyes de Portugal han regresado á Lisboa de su viaje á las provincias del Norte. En todas partes, pero particularmente en la heroica ciudad de Porto, fueron objeto de las mas espontáneas y sinceras demostraciones de entusiasmo y afecto. La profunda satisfaccion y los sentimientos de respetuosa deferencia que en todas partes produjo la presencia de los augustos soberanos, demuestra cuán intimamente está ligada la nacion portuguesa con la ilustre dinastía que tanto ha contribuido á la felicidad y gloria de Portugal.

El gobierno francés ha ordenado á la escuadra blindada del Mediterráneo que se dirija inmediatamente al puerto de Tolon.

Los periódicos de Paris aseguran que se han hecho nuevas y numerosas prisiones por los sucesos de la Commune á consecuencia de descubrimientos de papeles importantes en diversos establecimientos públicos. En estos documentos constaban los nombres de muchos que han ejercido cargos públicos durante el mandato de la Commune. A causa de estas prisiones los consejos de guerra tendrán que juzgar á unos ocho mil reos más de los que había ya.

Curiosidades.

A las resultas.—Un amigo nuestro contó anteayer ciento diez y siete niños de ambos sexos y de menos de diez años en el paseo del Gran Capitan. Contando con que había en otra parte velada y que estas fiestas son muy simpáticas á la gente menuda, tendremos que aquel número es verdaderamente fabuloso. Ahora bien, crearán los padres que sus hijos aprenden alguna cosa buena reuniéndose en patrullas y mezclándose con las personas mayores? En nuestro concepto si tal piensan se equivocan y con perjuicio de tercero.

Adornos que no adornan.—Hay en el caso de la población y en las afueras muchas fuentes públicas completamente secas, y lo peor del caso es que ya llevan años de hallarse en este estado. Creemos que este mal tiene remedio.

La luna.—El cuarto menguante hoy—se dice que entrará en Tauro.—Pero este cuarto debiera—siempre estar desamueblado.

Era de esperar.—Nuestro laborioso é ilustrado amigo el Sr. D. Manuel Villegas ha sido repuesto en su delinado puesto de Inspector de Escuelas en esta provincia, que ha desempeñado mucho tiempo con notable acierto. La enseñanza y los Maestros de instruccion primaria estan de enhorabuena.

Lo agradece.—El paseo de la Ribera se ha animado de tal modo con la música, el riego y demás novedades, que se pasan en él las horas deliciosamente. Solo falta que la banda municipal arregle sus horas á las del públi-

co, que en aquel paseo concurre temprano y temprano se retira.

Traslacion.—Segun los diarios madrileños, se ha dispuesto que el coronel del regimiento de Cantabria, Don Baltasar Llorente y Ferrando, ocupe la vacante que de su clase existe en la direccion general de infanteria.

Concierto.—En la noche del miércoles tuvo lugar el que tenemos anunciado en los elegantes salones del Circulo de la Amistad. El Sr. Casella fué muy aplaudido: es verdaderamente admirable su ejecución, su exquisito gusto y el partido que ha sabido sacar de su difícil instrumento. Nunca habíamos visto al violoncello producir sonidos tan agradables ni tan armoniosos: la escogida concurrencia demostró su satisfaccion al Sr. Casella en todas las piezas. Los Sres. Anchorena, Muñoz y Mendizabal están ya ventajosamente juzgados en nuestros círculos filarmónicos, y como siempre conquistaron muchos aplausos. La excelente banda de música del regimiento de Cantabria tocó dos oberturas con una perfeccion extraordinaria, demostrando que se halla compuesta de verdaderos profesores, hábilmente dirigidos por su inteligente director. También estuvo admirable en las piezas del baile que siguió al concierto, y durante el cual las lindas polkas lucieron sus graciosos tocados entre las vueltas del vals y las elegantes evoluciones del rigodon.

Huelgas.—Un colega andaluz pide que huelguen los acreedores, los aprendices de piano, las chinchas, pulgas, mosquitos y demás atractivos veraniegos. Suscribimos.

En el garlito.—En la noche anterior los guardas de la partida rural de este término Ramon Mesa, Rafael y Pedro García han encontrado en el sotillo de Lope García tres caballerías al parecer robadas, deteniendo á su conductor y trasladándole á la Alcaldía con los esprezados animalitos: de este hecho tiene ya conocimiento el juzgado respectivo. Bueno es que se haga público el servicio prestado por dichos dependientes del municipio, para estímulo de los demás y para que sean apreciados como deben.

Caco.—Ha sido detenido un hombre que había robado estos dias varias prendas de ropa en la Corredera. Parece que trató de fugarse y que no es la primera vez que ha sido encausado por amor á la ageno.

Velada.—Muy concurrida estuvo anteayer la velada de Santiago. No había música ni en la calle ni en el próximo paseo de la Rivera, pero no por eso la gente dejó de pasar bien el rato.

Robinson.—Cerca de docientas representaciones de esta afortunada obra no impidieron que en la noche del Domingo fuera muy grande la concurrencia en el teatro de verano. La ejecución tuvo el atractivo de que la Sra. García, mas animada, mas graciosa, mas expresiva que otras veces, demostró lo mucho que sabe y que es una reina Ananás modelo. La Srta. Galé ejecutó su Leona como una actriz consumada, y esto lo demuestra todas las noches en que su amabilidad le hace aceptar toda clase de papeles. Lo mismo ejecuta una vieja de setenta como una niña de quince, y su talento la hace superar todas las dificultades,

La Srta. Galé es una buena adquisición para cualquiera empresa.

Subasta.—El diez y siete de Agosto próximo se subasta en las Casas consistoriales de esta capital una suerte de tierra en el sitio de las Navas del Cepillar, término de Lucena, por el tipo de cien pesetas.

Tropas.—Ha llegado á Córdoba una batería que parece destinada á columna de que se ha hablado estos dias.

A rascar.—Se conoce que mi enfermedad me la han proporcionado los chinchas, decia un sugeto, y desde hoy voy á dormir en el suelo.—¿Por qué? preguntó un amigo.—Porque la cama estaba plagada y el médico me ha mandado guardarla durante ocho dias.

Viage.—Ha pasado estos dias por esta ciudad, adonde regresará en breve, el Sr. Muñoz Madueño, inspector de la gran compañía inglesa North British and Mercantile.

Un onemto del alma.—En aquél precio de las carnes en esta provincia durante el mes de Mayo último: kilogramo de carnero cuarenta y un céntimos de peseta; de vaca sesenta y dos; de tocino dos pesetas y veinte y dos céntimos.

Recuerdo.—Los gefes y oficiales del regimiento de Cantabria han regalado á Don Cipriano Carmona, antiguo coronel de este cuerpo, el fagot correspondiente al empleo de brigadier con que ha sido agraciado. Este recuerdo se lo han remitido con una espresiva carta.

Explicacion de una erlada.—¿Dí chica, qué es un túnel? preguntaba una criada de servir á otra que había estado en San Sebastián una temporada.—Un túnel es... mira, así... como este pasillo oscuro... y luego síban.

Percance.—El martes parece que se echó al río para bañarse un soldado de artillería, y dando con la cabeza en una piedra, se causó una herida de bastante gravedad. Pocos dias antes sucedió lo mismo á un jóven de esta capital. Sirva de ejemplo.

Como muchos.—Un actor guatero de mala figura, peor equipo é insoportable en la escena obtuvo de una empresa un beneficio, y con el fin de sacar de él todas las ventajas posibles encabezó el programa con las siguientes líneas: «Para mayor lucimiento de la funcion y tranquilidad durante el espectáculo, no tomará parte en él el beneficiado.»

Parida.—En las ventas de Cardena ha aparecido estos dias una pequeña partida carlista entre Montoro y Villanueva de Córdoba. Recogió algunos: caballos y se fué hácia las montañas del Horcajo. Por aquella parte se han visto tambien otros varios grupos de Montoro salió alguna fuerza de guardia civil y tambien salió de Córdoba en la madrugada del jueves con una compañía del regimiento de Cantabria. Hay quien cree que dichos carlistas procedan de la Mancha.

Jueces municipales.—Han sido nombrados: de Cabra, Don Vicente Sancho Heredia; de Doña Mencía, Don Vicente Priego Alguacil; de Nueva Carteya, Don Juan Eclogio Merino; y de Zuheros, Don Antonio Zafra y Zafra.

Movimiento.—Ha salido de Córdoba alguna fuerza del regimiento

de Cantabria

de la campiña

Empedecido de la m

Casas consistoriales

mil varas cuadradas

quella ciudad

Sueldo de los dos par

se habían cre

tas, y se adm

las solicitudes

Agosto.

Personas

las salinas

vincia.

Al duque

alcalde de Vil

duño conocido

y seis en las

Campo alto.

mentos, ascendiendo en el momento de estos sucesos á muchos miles de hombres, distribuidos en los dos reinos de Nápoles y Sicilia, donde organizados en pequeños bandos, obedeciendo exactamente las órdenes de su gefe, comunicándose unos con otros por medio de correos exactos, y prontos á reunirse á la primera señal, formaban una especie de ejército instruido é independiente, capaz de tener á raya á las tropas reales. Dueño Ricardo de dos ó tres parques, bien provistos de armas y municiones de guerra, de un tesoro bien repleto, de tres grandes depósitos de provisiones y verdadero señor de un ejército de hombres intrépidos dispuestos á arrostrar impávidos la muerte á una palabra suya, había temblar en sus tronos á los reyes de aquellos Estados y no temía á la policía, quien por su parte hacia cuando le era posible por evitar todo encuentro con las gentes de Ricardo.

Uno de los criados echó pié á tierra y llamó tres veces á la puerta. Pero nadie respondió. Entonces volvieron á llamar con doble fuerza. Un ruido de llaves y de pasos les indicó que por fin los habían oido. Poco despues oyóse una voz sepulcral que preguntó: ¿Quién va allá? —Amigos y viejeros, contestó el duque. La llave giró entonces dentro de la cerradura, entreabrióse uno de los postigos y un bulto negro, delgado, de rostro pálido y cubierta la cabeza con un gorro de dormir, preguntóles lo que deseaban. —Nos hemos extraviado, dijo el duque, —y venimos á pedirnos hospitalidad por todo lo que resta de noche. —Seguid vuestro camino, respondió el fraile entornando la puerta, —no tenemos costumbre de recibir entre nosotros á gentes sospe-

bajarse de la silla habían puesto á los caballeros en la necesidad de suspender su marcha. Pero la campana cesó de tocar, y este accidente era tanto mas fatal, cuanto que en medio de la noche oscura y tenebrosa, era el único recurso que tenían para poder dirigir sus pasos hácia aquel asilo. Felizmente al cabo de algunos minutos y cuando ya desesperaban de poder descubrirlo, volvió á reproducirse el mismo tañido; pero esta vez mas claro y mas fuerte, prueba de que iban aproximándose á aquel asilo tan oporunamente les deparaba la Providencia. Al mismo tiempo la luna, saliendo de entre las nubes, reflejó sus plateados rayos en las pizarras y en la bola dorada que coronaba la media naranja de la iglesia. Volvieron hácia la derecha y entraron en la senda que conducía al convento, cuyo pórtico lo formaban una docena de columnas ojivales y de estátuas griegas.

El corazón del duque, era, á no dudarlo, inaccesible á todo afecto paternal, pero en cambio encerraba una pequeña dosis de orgullo. ¿Cuán grandes no serian pues su vergüenza y su furor al contemplar á su hijo lanzado en aquella senda criminal y degradada! Tanta fué su indignacion que despues de haberse deshecho en recovecos é insultos á cual mas violentos, arrojó espada en mano sobre su hijo, indigno ya del nombre que llevaba. Al ver los bandidos la acción del duque, arrojáronse sobre él tan rídicamente que si la voz amenazadora de Ricardo no se hubiera elevado sobre las demás, mandándose permanecer inmóviles, de seguro el pobre duque hubiera sido hecho cuartos. Respuesto en sí el padre de Ricardo se fué primer sobrasalto, y con vencido de la inutilidad de una lucha contra aquel hombre poderoso y medio salvaje, limitóse á reclamar

41 cabezas de cunco. 363 idem de hrio. Totalc Movimiento d Existencia mana ant Suplemento presente. Existencia ralaentr En la o cion se hall res de este Córdoba Administr

Reses de

Boletín religioso.

Hoy.—S. Aurelio, y compañeros mártires de Córdoba.
JUBILLO CIRCULAR.—En el convento de la Encarnación, en sufragio del señor D. José Gómez de Figueroa y de su esposa doña Teresa de Montes.

Espectáculos.

TEATRO DE VERANO DEL GRAN CAPITAN.

Funcion para hoy.—La zarzuela en 3 actos, Las hijas de Eva.—A las 9.—Entrada 3 reales.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 24 de Julio de 1872.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Anoche llegó a Santander S. M. el Rey, siendo recibido como en Burgos por un inmenso gentío, que le victoreaba, según aseguran los partes oficiales.

Ha hecho ya la primera parte de su viaje sin que haya ocurrido incidente alguno desagradable. No esperábamos menos después del horrible atentado de la calle del Arenal, pues no puede negarse que los sentimientos de este pueblo son tan nobles y tan levantados, que a excepción de algunas miserias, todo el mundo reprueba y combate dichos actos.

La causa de regidío sigue activándose de una manera sorprendente, y es muy fácil que los procesados cogidos infraganti sufran pronto el castigo que la ley les imponga. Pero si bien esto es digno de alabanza, porque la acción de la justicia debe ser tan enérgica como pronta, no obstante, es preciso que ya que se han descubierto providencialmente los ejecutores del delito, se encuentren también los autores, sin lo cual el delito queda en pie y todos sus autores impunes. No se concibe como hay periódicos que representan opiniones que están dentro de la revolución de Setiembre y se expresen de la manera que lo hacen al hablar del regidío, permitiéndose ciertas retenciones impropias de la seriedad de la prensa. Sin que nosotros achaquemos este delito a partido alguno, y reduciéndose a que este crimen está clasificado entre los delitos comunes, creemos que todo el mundo, sin distinción de clases y personas, deben ayudar a los tribunales a el esclarecimiento de la verdad de los hechos. En esta inteligencia no dudamos que no habrá nadie que deje de decir y de poner en conocimiento de los delegados de la justicia todo cuanto sepa, refiriéndose a quien se refiera, sea quien sea.

Nada de notable ocurre por el mundo político. La conversación del regidío decae, esperando que los tribunales descubran los autores. Se desea con ansiedad la llegada de la época de las elecciones.
Tengo la evidencia de que nuestro país se ha de regenerar, porque se observa en todos el deseo de llegar a un periodo de tranquilidad, que será muy fácil conseguir, poniendo cada uno al go de su parte. Por encima de las cuestiones políticas, están los intereses materiales; y aunque ha habido momentos en que se puede decir que estos han desaparecido, siempre se sobrepone a quantas ideas se pongan en contrario. A mas de esto hay muchas ocasiones en la vida de los pueblos y de los hombres, en que a través de una anarquía mansa, se cometen los mayores abusos y las mayores irregularidades, y solo cuando un acontecimiento ó una catástrofe grande sobrevienen, entonces todos salen de su letargo; entonces todos piden a voz en grito el orden y la tranquilidad; y no hay duda, el orden se hace, y la tranquilidad se restablece.

Ahora hemos estado espuestos a presenciar un suceso de graves consecuencias; pero es necesario que no se repitan hechos de tanta trascendencia, y para ello los medios están en la ley y en los encargados de aplicarla. Quiera Dios darles acierto para ello, y nos veamos libres de tantos males como por todas partes nos amenazan.

El corresponsal.

Madrid 25 de Julio de 1872.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Mi querido amigo:

Establecida la corte en Santander, y diseminado el ministerio, claro es que el gobierno no se ocupa de cuestiones generales, y únicamente en los diferentes departamentos ministeriales se

trabaja en la formación de los presupuestos y en la confección de algunos proyectos que se han de presentar a las Cortes.

También la comisión encargada de dictaminar acerca de la forma en que se ha de establecer el jurado, sigue ocupándose con asiduidad de este objeto; pero según cuentan y según se dice en varios círculos políticos, el Ministerio de Gracia y Justicia Sr. Montero Ríos se muestra algo refractario a que se plantee dicha institución, y se cree con mas ó menos fundamento que el jurado no se planteará por ahora; ó porque la comisión encargada de un dictamen que sea necesario reformar, ó porque el Ministro de Gracia y Justicia aplaza esta cuestión; lo cual bien pudiera producir una crisis parcial del ministerio, puesto que los Sres. Gaset y Martos obtan por el inmediato planteamiento del jurado, y a esto se debe el que tanto en el programa del ministerio como en la circular electoral no se incluya este proyecto entre los que el gobierno piensa presentar a las Cortes, sino que se pusiera en ejecución luego acales.

La cuestión del jurado viene debatiéndose desde la revolución sea, aunque no públicamente en el seno de todos los ministerios, se ha un sueldo, y entre varios personajes políticos de importancia. El artículo 93 de la constitución solo le establece de una manera determinante para todos los delitos políticos, y deja que una ley especial determine los delitos comunes que deban de ser juzgados por jurados: es decir, que el legislador de las Cortes constituyentes no se atrevió a establecerlo como base general de la administración de justicia, y quiso indubitablemente que se aplicara por vía de ensayo en los delitos políticos y algunos comunes.

No puede negarse que esta institución es complemento del sistema democrático, puesto que en el sistema constitucional puro el poder judicial es una delegación del poder ejecutivo solo para que pueda obrar independientemente. No cabe duda que el jurado tiene grandes ventajas si se aplicara en su verdadera forma; pero es de temer que en un país donde no hay todavía toda la práctica necesaria de algunas costumbres políticas, fuera perjudicial; sin tener en cuenta que estas costumbres políticas no pueden llegar tan fácilmente a cabo en países donde existe cierto carácter. España, de carácter impresionable de suyo, como todos los pueblos meridionales, juzga en los primeros momentos por impresión de aquí el que veamos que cuando se comete un crimen el pueblo justamente indignado exige el inmediato castigo de los criminales; pero cuando llega a llevarse a cabo dicho castigo, entonces se pone siempre de parte del delincuente, y en nombre de sus sentimientos nobles pide la relevación de la pena. Por ejemplo, seguros estamos que si hubiera existido el jurado en las circunstancias actuales en que se ha cometido un regidío frustrado, los jurados, guiados por la opinión y la fama pública que achaca este delito a un partido político, sin saber cual es, hubiera obrado por esta impresión; y quien sabe las consecuencias que hubiera podido traer semejante conducta.

El corresponsal.

La Gaceta del 25 publica el siguiente despacho telegráfico referente al viaje del rey:

Santander 25 Julio, 12 noche.—El gobernador al Excmo. Sr. ministro de la Gobernación:

S. M. el rey ha empezado los baños, y para mayor comodidad ha trasladado su residencia al Sardinero.

La ciudad ha continuado todo el día adornada con colgaduras, y la iluminación ha durado hasta las doce de la noche. En todo el trayecto que media desde esta capital al Sardinero, S. M. ha sido calorosamente victoreado. El presidente del Consejo de ministros ha salido en el tren correo de hoy para esa capital.

Las noticias oficiales relativas al movimiento carlista, cuyo extracto publica hoy la Gaceta, no añade cosa importante a las que ha dado la Correspondencia. Dicen así:

El cabecilla Castells, siguiendo el ejemplo de Tristany, amenaza con destruir los ferro-carriles como medio de obtener gruesas cantidades que reclama de la empresa. Se ha llevado en rehén 13 empleados de la línea de Zaragoza, enviando despues con uno de ellos una nota en la que fijaba precio de rescate, y ofrecía en otro caso vengarse en los presos y causar daños en la vía.

Continúa pacificada la provincia de Tarragona, presentándose a indulto los dispersos que aun quedan, y en las de

mas provincias del distrito tambien lo verifican algunos.

En el resto de la península no ocurre novedad.

De La Correspondencia de España y demás periódicos, copiamos las noticias y partes siguientes:

Es, en efecto, desconsoladora, como dice un colega, la estadística publicada por un periódico ministerial, y según la cual se han perdido en la isla de Cuba desde el principio de la campaña hasta febrero del presente año, 20 jefes, 490 oficiales y 19385 individuos de tropa.

Además ha sido preciso licenciar por inútiles a 35 oficiales y 6104 soldados. Entre los prisioneros y extraviados han desaparecido un jefe, 41 oficiales y 635 hombres de las clases inferiores.

En el total de estas bajas el hierro enemigo ha hecho una décima parte; la enfermedad lo restante.

Ayer descargó una horrible tormenta sobre el pueblo de Ajofrín (Toledo), causando grandes pérdidas y haciendo enormes estragos en los viñedos y olivos.

Segun las noticias sanitarias recibidas de nuestro consul en Constantinopla se ha desarrollado el cólera morbo asiático, que hizo su aparición en Odesa (Rusia), en Kief, Kerson, Catinian, Kisevec y otros puntos.

En su virtud, ayer se ha pasado por el ministerio de la Gobernación una circular a los gobernadores de las provincias marítimas, mandando que consideren serias todas las providencias del litoral ruso de los mares Negro y Azof, aplicando el art. 35 reformado de la ley del ramo a las que hubieren salido del mismo despues del día 2 del mes actual.

Una carta de Burgos dice que el rey Amadeo ha concedido un título de Castilla al alcalde de aquella capital.

La Prensa dice hoy que se habla de haber llegado a conocimiento del Sr. Martos que se trataba de atentar contra su vida, y atribuye a esto la presencia de muchos individuos de la policía en el jardín del Retiro.

Nada de lo que la Prensa dice lo hablamos oído hasta ahora.

Paris, 25 (madrugada).—La Asamblea ha aprobado los derechos sobre los textiles.

El artículo 1.º ha sido aprobado por 317 votos contra 235.

Ginebra, 23.—Por escasez, los árbitros del «Alabama» no tendrán sesión hoy ni mañana a consecuencia de dificultades imprevistas y desconocidas.

Continúa el secreto mas riguroso.

Hoy ha debido obsequiarse al rey en Santander con un baile público a estilo del país.

El teniente coronel Font de Mora batió y dispersó ayer cerca de San Pedro de Cereceda a las facciones de Huguet, fuertes de 300 hombres, haciendo algunos muertos y heridos, que se llevaron.

Cinco relojes fueron robados en Santander entre las aperturas de los que acudieron a ver la entrada del rey. Uno de los rateros fué cogido.

En Oran y otros varios puntos de Argelia se han sentido temblores de tierra.

En Santander ha habido casa donde se han podido encontrar armas por dormir en ella una noche.

A las seis de esta tarde ha llegado a Madrid el presidente del Consejo de ministros, D. Manuel Ruiz Zorrilla, habiendo sido recibido en la estación por muchos amigos políticos.

El general Baldrich se encontraba en Vich esta madrugada.

Se asegura que D. Carlos se halla oculto nuevamente en las cercanías de Bayona.

Esta mañana a las doce se ha inaugurado en Santander la esposición de ganados, a la que asistieron el rey y una numerosa concurrencia. Terminado este acto, el rey visitó el hospital y despues regresó al Sardinero.

En Valladolid fué detenido el día de la entrada del rey un francés que dió vivas a la república. Este hecho único dió lugar a que se asegurara que era mayor el número de los presos.

En Barcelona ha corrido como muy cierta la noticia de que al cabecilla carlista Cadraire se le habia tenido que practicar, en Igualada, la amputación de uno de los dos muslos.

La entrada del rey en Santander, según nos escribe un testigo completamente imparcial, ha satisfecho los deseos del Sr. Ruiz Zorrilla y de los amigos de la situación. El ayuntamiento, aunque republicano, acordó por

gran mayoría, casi por unanimidad, salir a recibir al monarca a la estación y así lo verificó, dirigiéndole la palabra el presidente Sr. Sañudo y acompañándole hasta el alojamiento preparado en la aduana, que está cerca de la estación, frente al muelle.

El rey entró a pié por entre la apilada multitud que, aunque al principio se mostró mas curiosa que entusiasta, prorrumpió en calorosos vivas al verle salir al balcón por delante del cual desfiló la tropa que cubria el tránsito.

La multitud tuvo que dispersarse mas que a paso por haber descargado un fuerte aguacero, que duró largorato y hasta bien entrada la noche, desluciendo algo las vistosas iluminaciones del círculo de Recreo, de la Tertulia y de otros edificios. Sin embargo, llamaba mucho la atención la iluminación de la escuadrilla, formada con numerosos vasos de colores y luces de bengala.

Las músicas de la guarnición dieron serenata al rey durante la comida, a la que asistieron los ministros, el gobernador y otros altos funcionarios.

El rey permanecerá bastantes días en Santander. Los Sres. Pombo, dueños de los baños del Sardinero, han hecho construir una elegante caseta para que el rey se bañe. Los mismos señores preparan para el sábado un baile en el casino abierto este año en el mismo establecimiento balneario, que está concurrendísimo y ha experimentado notables mejoras.

El diario ministerial el Eco del progreso dice anoche:

La opinion pública empieza a juzgar con mayor serenidad que en un principio el frustrado regidío de la calle del Arenal.

Respetando nosotros el secreto del sumario y haciéndonos cargo únicamente de lo que de público se dice, debemos manifestar que la injusta creencia, de que el crimen en cuestión pudiera ser debido a un partido político, empieza a desaparecer, achacándose en cambio la perpetración del delito a una sociedad, pequeña por el número de sus individuos, pero terrible por el carácter de sus resoluciones, a la cual se señaló tambien como causante de la muerte del general Prim. Repetimos que esta opinion se encuentra muy generalizada; pero que no es posible aventurar ningun juicio mientras siga el secreto del sumario.

El Sr. Mochales, que acompaña al rey en el viaje, ha entregado diferentes donativos de mil y dos mil reales para los pobres de los diferentes pueblos en cuyas estaciones se ha detenido el tren real, y tambien ha recompensado a algunos aldeanos que han hecho obsequios al monarca.

El cabecilla Saball llegó anteanoche a San Pedro de Torrello con 300 hombres, reuniéndose despues 400 mas.

Ayer salieron de Vich las columnas Lahoz y Ota, y según confidencias, habian tenido fuego en las inmediaciones de San Pedro de Torrello, cuyo resultado se ignora aun.

Gau estuvo ayer en Múnicay, se apoderó del alcalde y secretario y marchó en direccion a Cánovas.

Se ha restablecido la comunicacion telegráfica entre Tarrasa y Manresa.

Tristany y otros cabecillas, con 45 guías, salieron anoche de Casas de Claret, distrito de San Mateo de Bages, y se dirigieron a Matamargi, distrito de Pinos.

Castells se encontraba ayer tarde con sus facciones en Salle, para donde habia salido la columna del coronel Maillard.

En Arles estaban depositados los empleados del ferro-carril que habian sido presos.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid.

Cotizacion oficial del 24. Consolidado, 26,50. Deuda del personal, 9,80. Bonos, 73,40. Acciones del Banco de España, 183,00.

Córdoba.

Trigo añojo de 28 a 30. Id. fresco de 29 a 34. Cebada, de 22 a 23. Habas a 24.

Córdoba.—1872.

IMP. DEL DIARIO DE CORDOBA.

de Cantabria en direccion a los pueblos de la campiña.

Empiezos.—Mañana de diez a doce de la mañana se subastan en las Casas consistoriales de Aguilar doce mil varas cuadradas de empedro en aquella ciudad.

Sueldo.—El señalado a cada uno de los dos partidos médicos que digimos se habian creado en la villa del Viso es de dos mil seiscientos cincuenta pesetas, y se admiten según nuevo anuncio las solicitudes hasta el día trece de Agosto.

Personal.—Ha sido nombrado D. Antonio Ibarra administrador de las salinas de Duernas en esta provincia.

Al dueño.—Se ha entregado al alcalde de Villaharta una mula que sin dueño conocido se encontró el día diez y seis en las sementeras inmediatas a Campo alto.

Edicto.—El Juzgado de la izquierda de esta capital, llama por edictos a Don Juan Bautista Espejo, empleado que fué en la estación del ferro-carril y contra el que se procede por hurto de dos mil quinientas pesetas.

Flema alemana.—Es curiosísimo el siguiente episodio ocurrido con uno de los naufragos que se salvaron de la catástrofe del vapor español Guadaira: Entre los pasajeros que cayeran al agua al estallar las calderas del citado vapor que, como saben nuestros lectores, se fué a pique a la vista de Marsella, se encontraba un alemán que se amparó a uno de los fardos de corcho que mandó arrojar el desgraciado capitán con aquel objeto. Un bote del vapor francés quiso tomarlo a su bordo; pero se negó a ello, y mientras que con una mano se apoyaba en el fardo, con la otra nadaba tranquilamente en direccion del vapor, del que se apresuraron todos a ofrecerle sus auxilios; pero él no aceptó más que una taza de té. A las preguntas que le hicieron contestó que estaba incólume, pero que tenía un atroz sentimiento.—¿Cuál es? le preguntaron conmovidos.—Que el médico me habia prohibido tomase baños de mar. Esto, dicho con tranquilidad y de la mejor buena fé entre españoles y franceses, pueden Vds. figurarse el efecto que causaría.

Correo.—En el número veinte y cinco del Boletín oficial de esta provincia se publican las condiciones bajo las cuales se saca a pública subasta la conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Burgos y Salas de los Infantes.

Las buenas novelas.—El sumario de lo contenido en el número 134 de este acreditado periódico, que acaba de repartirse, es el siguiente: Tres hombres de corazon, (continuación).—La Cruz de Berny, (continuación).—Mis amores (continuación). Con el número 135 se regala a las señoras suscriptoras una linda pieza de música y un gran patron de marcas para pañuelos y otros usos.

Administracion del Matadero y carnicerías.

Semana del 18 de Julio de 1872.

Table with 2 columns: Reses degolladas, Su peso. Rows include 41 cabezas de ganado vacuno, 363 idem de lanar y cabrio, Total consumo, and Existencia a fin de la semana anterior.

Table with 2 columns: Existencia a fin de la semana anterior, Suplemento hecho en la presente, Existencia que resulta para la entrante.

En la oficina de dicha Administracion se hallan detallados los pormenores de este resumen. Córdoba 24 de Julio de 1872.—El Administrador, Francisco Serrano.

